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Zadani
Program pfevede signed integer na jeho reprezentaci v ASCII, napt. 0xB2->,,178*

Nahrazeni pseudoinstrukci

o Ddle musi byt v prilozenem vypisu (listing) programu vyznaceny alespon ti'i riizné
pseudoinstrukce a musi zde byt uvedeno, jakymi strojovymi instrukcemi je prekladac nahradil.

1) Pseudoinstrukce ! i je nahrazenajaddu $16, $0, $31
$16 odpovida $s0, $0 je vzdy nula a $31 odpovida $ra, tedy do $16 se ulozi $0+$31

2) Pseudoinstrukee | je nahrazena
$2 odpovida $v0, $0 je vzdy nula, tedy do $2 ($v0) se ulozi $0 or 4

3) Pseudoinstrukce | je nahrazenaiaddiu $10, $10, -1
$10 odpovida $t2, tedy $10 = $10 + (-1)

Datovy hazard

e Kromé¢ toho musi byt v programu vyznaceno alesponi jedno misto, kde potencidln¢ vznika
datovy hazard a jedno misto, kde se potenciadln¢ muize projevit (resp. kde se projevuje)
zpozdéné Cteni dat z paméti.

Potencidlni datovy hazard nastava v ptipadech, kdy se instrukce pokusi piecist obsah paméti po
instrukei, ktera do tohoto zdroje zapisuje. Bohuzel jsem ve svém kodu nenalezl potencialni datovy
hazard, ale mohu alespon ukazat, pti jakém pftipadu by nastalo.

Napt. po prohozeni dvou instrukci po nacitani ze zasobniku, v mém ptipade, vznika tato situace:
' addi $sp, $sp, 1
1b $t0, ($sp)

ZpoZzdéné ¢teni dat z paméti:

Zpozdéné Cteni dat z paméti nastane za situace, kdy nac¢itam data z paméti a ihned v dalsi instrukei

s témito daty dale pracuji. Ani tuto situaci jsem v programu nenasel, ale pro ukazku uvedu ptiklad, kdy
to nastane po odstranéni par instrukci:

élb $t0, ($sp)
 begz $t0, PLOOP

Vypis programu

# (C) 2007 Martin Sloup, A04372

# E-mail: msloup@students.zcu.cz

# Vytvoreno v ramci semestralni prace z KIV/UPA

# Kod prevadi Signed integer na jeho reprezentaci v ASCII, napr 0xB2 -> "178"

.data # datovy segment
OVSTUP: .asciiz "Zadej cislo: " #vstupni textova hlaska
ODPOVED: .asciiz "Cislo v ASCITI: " #vystupni textova hlaska
.text
.globl main

# deleni 10, zbytek se ulozi do $vl, quocient do $v0
DELENT :
#dvou parametrove div mi nechtelo fungovat, tak se to muselo napsat takhle:
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div $v0, $a0, 10 # provedeme deleni deseti, v $vl je zbytek,
quocient

mul $t0, $v0, 10

sub Svl, $a0, $tO

jr Sra #vratime se zpet do hlavniho programu

nop
main:
| move $s0, Sra #ulozime si navratovou pozici programy|

# tiskni "Zadej cislo:"

| 1i $v0, 4
la $a0, OVSTUP
syscall

#vstup cisla z klavesnice
1i Sv0, 5
syscall

#hodime cislo z vystupu do $tO
move $t0, s$v0

#pamatovak na znamenko nastavime na 0

1i $tl, O

#nejprve zjistime znamenko

bgezal $t0, BEZZN # if $t0 >= 0 then goto BEZZN
nop

#pokud je cislo zaporne, provedeme negaci a pricteni jednicky

not $t0, $to0
add $t0, $t0, 1
#ulozime pamatovak na znamenko
1i stl, 1
BEZZN:
#promenou na cyklus nastavime na 5
1i $t2, 5
nop
DALD:
#pokud probehl cyklus 5x skocime na PODEL
blez $t2, PODEL
nop

#provedeme subrutinu deleni, Jjako parametr vstpuje delenec

move $a0, S$t0
jal DELENI # deleni
nop

#jako vystup vyleza $v0 pro quocient a $vl Jjako zbytek

#ulozime zbytek do zasobniku

addi $sp, $sp, -1
sb $V11 ($Sp)
nop

#do $t0 nastavime quocient
move $t0, s$vO0

#snizime pocitadlo cyklu
| subu $t2, 1

# a provedem dalsi cyklus
3 DALD

v $v0




; nop
! PODEL:

#vyhodime text odpovedi

11 Sv0, 4
la $a0, ODPOVED
syscall

# predelani na text
# nejprve znamenko, pokud bylo zadane cislo zaporne
beqgz $tl, BTEXTZN
nop

#zobrazime minus
# misto 11 napsat jen 1, pokud vypisovat jako integer

1i Sv0o, 11
1i $a0, '-!
syscall

#odkomentovat, pokud psat carku

# 1i Sv0o, 11
# li $aOI " !
# syscall
BTEXTZN:
#promenou na cyklus nastavime na 5
1i $t2, 5
#pamatovak, zda uz bylo nulove cislo nastavime na 0
1i $tl, O
PLOOP:
#pokud cyklus probehl 5x skocime na ONULY
blez $t2, ONULY
nop

#naceteme cislo ze zasobniku

1b $t0, (Ssp)
addi Ssp, $sp, 1
nop

#snizime cislo cyklu
subu S$t2, 1

#pokud jiz bylo cislo nenulove, skocime na tisk cisla
bgtz $tl, TISK

nop

#je-11 cislo nulove pokracujeme na dalsi

beqgz $t0, PLOOP
nop
#je-11 nenulove, nastavime pamatovak, ze se tak stalo
1i St1, 1
TISK:

#tisk cisla
#pricetem k cislu ascii hodnotu znaku nuly
add $t0, $t0, '0'

#vypiseme na obrazovku
# misto 11 napsat jen 1, pokud vypisovat jako integer

1i Sv0o, 11
move $a0, $tO
syscall

#odkomentovat, pokud psat carku




L 1i $v0, 11

# li $aOI '/ !

# syscall
#skocime na dalsi cislo
j PLOOP
nop

ONULY:
#nyni osetrime, pokud bylo zadano nulove cislo, to pozname tak,
#ze se z haldy nacetla sama nulova cisla
bnez $tl, KONEC
nop
# misto 11 napsat jen 1, pokud vypisovat jako integer
1i $v0, 11
1i $a0, '0!'
syscall

KONEC:
#novy radek na konec
1i $v0, 11
11 $a0, 0xO0A
syscall
#nastavime zpatky S$ra
move Sra, $s0
jr Sra
nop

Vstup a vystup programu

Veskeré vstupy a vystupy do programu se provadi prostrednictvim systémovych volani. A nasledn¢
uvadim i vystup kdy se nastavi vypis vystupu znaku z char na integer (okomentovano v kodu):

Zadej cislo: 14562
Cislo v ASCII: 14562
Cislo v ASCII: 49,52,53,54,50,

Ptiklad pro zaporna c¢isla:

Zadej cislo: -1382
Cislo v ASCII: -1382
Cislo v ASCITI: 45,49,51, 56,50,

Zavér

K zapsani zdrojového kodu programu jsem pouzil freewarovy editor PSPad a k odladéni a simulaci béhu

programu byl pouzit program PCSpim ve verzi 7.2.1.

Uloha jsem vyiesil podle zadani tak, aby program nebyl ovlivnén zpozdénim instrukcei load a skok.
Béhem psani programu jsem se seznamil s architekturou MIPS, s pouZivanim pseudoinstrukci a

s feSenim problému se zpozdénim instrukci pro load a skoky.
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